

尽职尽责显担当 文明之花结硕果

——滁州市亭城文化旅游投资集团有限公司精神文明创建活动纪实

王璐 赵健

滁州，历史悠久醇厚，古往今来，无数文人墨客留下了传诵千年的妙笔华章，悠久厚重的历史文化孕育了悠长深厚的人文底蕴，在这片承载了灿烂历史文明的地方，有这样一家公司，建设美好亭城、提升城市“颜值”的同时，积极做好文明创建工作，涵养城市气质。她就是滁州市亭城文化旅游投资集团有限公司（以下简称：市文旅集团）。

近年来，市文旅集团始终将文明创建工作作为一项重要任务，以坚持不懈的努力、求真务实的作风，集团上下一心，着力推进文旅行业文明创建工程建设，为我市创建全国文明城市典范城市添砖加瓦。



组织志愿者开展志愿活动，宣传“反对浪费、崇尚节约”



组织志愿者参与“我们的节日·端午”主题活动



组织志愿者在滁州市景区开展文明旅游志愿服务活动



组织志愿者开展志愿服务活动

建设再发力 城市焕新颜

市文旅集团自2018年成立以来，积极落实市委、市政府要求，将文化旅游资源优势转化成产业优势、发展优势，致力于把文旅产业发展成滁州战略性支柱产业之一。

近年来，更是把精神文明创建工作与实际业务工作进行紧密结合，相互联系、相互促进，以精神文明创建工作促进业务实现大发展，有力地支持了我市重点产业项目、文化事业项目、旅游建设项目、民生社会事业等发展，为完善城市功能、提升城市品位作出了贡献，高质量推进了城市更新及重点项目建设运营，为滁州提神增韵。

一期开发的紫薇满堂里项目售楼部已对外开放，预计8月中旬完成项目首开；城市更新示范区南、北片区、城市生命线项目授信批复额度23.65亿元，已放款9亿元；应急物资指挥中心已完成主体结构封顶；金库已完成产值4500万元；数据大厦主体结构已封顶，预计11月份竣工交付；文旅大厦项目设计图纸已审查合格……一个个规划的落地是市文旅集团积极承担社会责任的生动实践，一个个重点项目的落地是市文旅集团全力以赴所得的累累硕果。

此外，由市文旅集团承担的亭城·璞悦和万桥西苑两个配套幼儿园项目以及三个停车场项目等民生实事项目，也在如火如荼地开展。

值得一提的是，为真正把精神文明创建工作融入到日常的生产施工中去，每一个项目市文旅集团都要求施工工地加强安全文明工地建设，让施工工地现场整洁、设施规范、标牌齐全、环保达标，杜绝安全隐患发生，确保施工安全。

下足“绣花功” 文明再提升

为全面遏制“舌尖上的浪费”，连日来，市文旅集团不断倡导勤俭节约，引导文明理性消费，结合自身实际，在各子公司系统内部营造“节约光荣、浪费可耻”氛围。在食堂醒目位置张贴“节约食物、杜绝浪费”等提示牌

和宣传画，引导顾客适量点餐，剩餐打包。提倡“文明餐桌，光盘行动”，引导国防训练基地和井楠茗宿全体干部职工牢固树立节俭意识，养成勤俭节约的好习惯，带头厉行勤俭节约，反对铺张浪费，发挥示范引领作用。优化菜单设置，广泛提倡推广“公筷公勺”“分餐制、公筷制、双筷制”，提供“半份、半价”“小份、适价”服务方式；带头不使用一次性餐具，提供环保打包服务。推动绿色厨房创建，积极开展节能节水改造，提高水、电、煤、气使用效率；减少厨余垃圾，推进餐厨垃圾集中化处理。



组织志愿者开展义务植树志愿服务活动

而这只是市文旅集团从自身出发，积极助推文明创建的缩影。近年来，市文旅集团以培育和践行社会主义核心价值观为重点，扎实开展文明创建活动，常态化抓好交通文明劝导、包保社区文明共建等一系列志愿服务活动，不断提高公司全体干部职工的政治思想素质、职业道德和文明程度。

志愿活动月月有。走访慰问困难老党员，开展“我们的节日·春节”志愿活动；在植物园开展文明旅游宣传活动；联合紫南社区新时代文明实践站开展了主题为“玉兔迎春到 欢乐闹元宵”的“我们的节日·元宵”主题活动；围绕学雷锋月活动，组织党员志愿者到紫南社区开展“三月春风处处留，雷锋精神心中留”学雷锋主题志愿服务活动；围绕中国旅游日等节点，相继参加了滁州市“5·19中国旅游日”主题宣传活动，承办了市广场舞大赛活动及



市文旅集团开展无偿献血活动

举办了云朵幼儿园首届文艺汇演；开展了“我们的节日·端午”，同时，组织开展了2023年度无偿献血活动，共有17名职工成功献血，合计献血5500毫升。组织志愿者在旗下云朵幼儿园持续开展“文明旅游进校园”活动，结合课堂教学和课外活动，引导幼儿从小养成文明出行、文明旅游意识。同时，加强对井楠茗宿等景区工作人员进行礼仪培训，优化管理、文明服务，以自身文明带动游客文明。

文明助振兴 产业齐发展



在旗下云朵幼儿园开展“文明旅游进校园”活动

沿美丽的江淮分水岭风景道行至南谯区施集镇境内，于岭脊山道边远眺，漫山遍野的茶树，加上各种风景树，赏心悦目的景色让人流连。茶园环抱着的一处山洼里，茶园错落分布、层层叠叠，民居鳞次栉比、清新别致，山间云雾缭绕，一派诗意的田园风光，这里就是井楠村。

在这里，文创超市、露天泳池、景观亭、生态农庄、水上游玩区等功能区域齐全，游客可以采摘蔬果、游茶园、观赏玫瑰园景、坐游船赏荷戏水、欣赏山间夜景……清新天然的自然美景，让平时生活在高楼大厦车水马龙都市中的人们一踏入其中，便感受到自然的疗愈。如今，井楠茗宿已成为越来越多人的选择，今年上半年实现营业收入150余万元。

今年以来，市文旅集团以创建全国文明城市为抓手，将文化旅游资源优势转化成产业优势、发展优势，培育壮大乡村文旅产业，将在皖东大地上谱写出乡村振兴的崭新篇章。

以“点”串“线”带发展，带动全域乡村振兴。全面推进江淮风景道岭脊线项目，其中大琅琊山项目预计7月底前完成整体规划设计工作；罗洼项目已主体封顶9栋楼，项目游客接待中心预计国庆达到开放条件；茶厂项目预计2023年年底投入运营。

为“百亿小岗”作贡献。市文旅集团持续放大小岗区域公共品牌作用，在销售渠道方面，盒马、淘宝、抖音、小红书线上店铺已开设，目前产品正由盒马内部审核，预计8月份将完成产品上架。

积极履职助力乡村振兴。示范融资的凤阳项目3.15亿元和定远项目3亿元已完成，今年以来，各县（市、区）融资工作已由各地自主进行。

积跬步以至千里，积小溪以成江海。市文旅集团这朵“文明之花”正在滁州这座大花园中艳丽绽放，为滁州的“文明花园”增添一道靓丽的风景。下一步，市文旅集团将持之以恒恒筹好创建工作和本职业业务，以只争朝夕的豪迈干劲，众志成城的强大合力，锐意进取、埋头苦干，全力助推我市经济社会高质量发展。



组织党员志愿者开展学雷锋主题志愿服务活动



组织志愿者在植物园门口开展文明旅游宣传活动



组织志愿者开展“学剪纸 传非遗 迎新年”活动